

【2020 第二十三週 (6/1-6/5)，一年细读新约：使徒 20 章-24 章】

週一 6/1：使徒 20 章	週二 6/2：使徒行传 21 章	週三 6/3：使徒行传 22 章
週四 6/4：使徒行传 23 章	週五 6/5：使徒行传 24 章	

➤ 每日读经默想：23 周

1. **周一 6/1，使徒行传 20 章：**在穷追不舍的犹太人逼迫势力下，保罗与同工从腓立比坐船离开马其顿，回到亚西亚的特罗亚，预备回到耶路撒冷。保罗来到了以弗所，与教会的长老见面，对他们说：你们知道我的为人，服事主，凡事谦卑。凡是与你们有益的，我没有一样避讳不说。现在我要回去耶路撒冷。虽然，圣灵启示我，在那里有捆锁和患难等待我，我却不以性命为念。只要行完我的路程，成就我主耶稣所领受的职事，证明神恩惠的福音。说完了，保罗毅然的启程回去耶路撒冷。保罗一生献给福音，顺从神的带领，不怕艰难的心志；真是忠心仆人的榜样！
2. **周二 6/2，使徒行传 21 章：**保罗来到推罗，在那里住了七天；有门徒被圣灵感动，对保罗说：不要上耶路撒冷。后来，保罗离开推罗，来到该撒利亚，在那里的一位先知，名叫亚迦布，他拿保罗的腰带捆绑自己的手脚；对保罗说：圣灵说，犹太人要在耶路撒冷，如此捆绑这腰带的主人。众人都苦劝保罗不要去耶路撒冷。保罗回答，我为主耶稣的名，不但被人捆绑，即使死在耶路撒冷，也是愿意的。神的心意指明，保罗要被诬告，被囚禁。而圣灵的提醒，只是显明此事，并不是要保罗逃避灾难。果然，保罗回到了耶路撒冷，就被人诬告说，保罗带了希利尼人进入圣殿，污秽圣地。因此，引起骚动。保罗被罗马军营的千夫长捉拿。开始了这一趟囚犯之旅。然而，从后面几章的记载，更是看见，藉着保罗的囚犯与辩护之旅，福音被传到罗马。保罗为福音受苦难，甚至被捆锁；然而，神的道却不被捆绑。神的心意真是奥秘难测！
3. **周三 6/3，使徒行传 22 章：**保罗站在千夫长面前，对着百姓，用希伯来话讲论；他原是受教于迦玛列的门下，按严谨的律法受教，像你们众人一样。但是，自从在往大马色的路上，被主耶稣光照之后；他终于明白，一直被逼迫的耶稣，乃是旧约预言的弥赛亚。之后，主耶稣告诉他，你要赶紧的离开耶路撒冷，不可迟延；因为你为我作的见证，这里的人必不领受。我要差你远远地往向外邦人那里去传福音。众人听到这里，就高声的喊着，这样的人，不能活着，要从世上除掉他。为何，众人在听到向外邦人传福音，就受不了而大大的激动呢？莫非，他们仍然是自我主义者，神的恩典只传给犹太人吗？
4. **周四 6/4，使徒行传 23 章：**第二天，千夫长叫了犹太人公会的人来，保罗看出大众有一半是法利赛人，一半是撒都该人。因为撒都该人不相信死人会复活。因此，保罗的讲道，立即切入重点。保罗说：我现在受审判，是为了盼望死人复活。因他说的话，法利赛人和撒都该人就争论起来。在众人喧哗中，千夫长担心保罗会被杀害，就吩咐兵丁，赶紧把保罗带进营楼。当夜，主站在保罗旁边，对他说：放心吧！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必么样在罗马为我作见证。主的话，不但带来安慰，也是带来对前途方向的指示。

5. **周五 6/5，使徒行传 24 章：**前一章，千夫长派兵把保罗送到该撒利亚的巡抚那里。犹太人的大祭司和长老也来到巡抚面前，他们找了一个辨士帖示罗，控告保罗。控告的内容乃是：保罗好比是瘟疫，鼓动普天下的人生乱；又是拿撒勒教党里的一个头目，污秽圣殿。巡抚就叫保罗回答。保罗说，他们指控我污秽圣殿的事情，并不能对你证实。但是，我承认一件事；就是他们所称为异端的道，我是按着这道，事奉我祖宗的神；我信这道，是合乎律法和先知书所记载的。并且靠着神，盼望死人复活，无论善恶，都要复活。就连他们，都有这样的盼望。我今日站在你的面前受审，就是为这死人复活的道理。巡抚腓利斯也是详细知道这道的。但是，他心里希望保罗会送他一些银钱。可是，保罗没有这样做。就这样，他被关了两年。保罗在被囚禁的期间，写下以弗所书，腓立比书，歌罗西书，及腓利门书；这几卷书信被称为『监狱书信』在保罗被囚禁的期间，虽然不能四处走动，传扬福音。却是保罗的属灵生命沉淀期。他所写下的监狱书信，其重要性及教导的价值，更是传扬后代的巨作。

6.